

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ  
ΙΓ΄ ΠΕΡΙΟΔΟΣ  
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΣΥΝΟΔΟΣ Α΄  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΞ΄  
Δευτέρα, 18 Φεβρουαρίου 2013

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος):** Το λόγο έχει ο κ. Δημήτρης Καρύδης.

**ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΥΔΗΣ:** Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, όλοι αποδεχόμαστε ότι η κοινωνική ασφάλιση αποτελεί ένα κορυφαίο εθνικό ζήτημα  
.....

Κύριε Υπουργέ, ήθελα στο σημείο αυτό να σας πω κάτι. Στον Πειραιά υπάρχει μια δόλια φημολογία που σκορπίζει το φόβο στους ναυτικούς μας για δήθεν επώδυνες περικοπές και αλλαγές στον καθεστώς συνταξιοδότησής τους. Αυτό γίνεται από τις δυνάμεις εκείνες, που τις προηγούμενες μέρες, το προηγούμενο διάστημα, έκλειναν τα λιμάνια εν μέσω τουριστικής περιόδου και την Παρασκευή το πρωί που μας πέρασε, από το πρωί μέχρι το απόγευμα έκλεισαν τη διοίκηση της ΠΝΟ μέσα στα γραφεία, την κλείδωσαν και απαιτούσαν αν δεν πει «ναι» στην αυριανή απεργία, να μη φύγει από εκεί όρθια. Σ' αυτό το θέμα θέλω να πάρετε μια ξεκάθαρη θέση και να ενημερώσετε το Σώμα.

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης):** Το γνωρίζω. Μετά την ψηφοφορία θα πάρω το λόγο επ' αυτού.

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης):** Κύριε Πρόεδρε, κατά τη διάρκεια της ομιλίας του κ. Πρωθυπουργού, έχει τεθεί ένα ερώτημα από τον κ. Καρύδη που αφορά ένα θέμα πολύ «ζωντανό» για τον Πειραιά και θέλω να δώσω μία διευκρίνιση, αν μου επιτρέπετε, κύριε Πρόεδρε. Ή να περιμένω μετά; Όπως νομίζετε εσείς.

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ (Φίλιππος Πετσάλνικος):** Ας ξεκινήσουν οι εισηγητές και κάποια στιγμή κάνετε μία παρέμβαση και διευκρινίζετε της ζωτικής σημασίας θέμα για τον Πειραιά.

**ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ (Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης):** Κύριοι συνάδελφοι, δεν θέλω να σας καθυστερήσω. Απλώς είχα ζητήσει από τον κύριο Πρόεδρο της Βουλής το λόγο, προ της αγορεύσεως του κυρίου Μόσιαλου, γιατί ο κ. Καρύδης είχε θέσει ένα θέμα και δεν είχα προλάβει να του απαντήσω, εν όψει μίας αναστάτωσης που έχει δημιουργηθεί στον Πειραιά από παρεξηγήσεις, τις οποίες κύριοι συνάδελφοι εμείς τις έχουμε συνηθίσει πια, γιατί δημιουργούνται επεισόδια, θέματα ολόκληρα, τηλεοπτικές εκπομπές, οτιδήποτε μπορείτε να φανταστείτε, επειδή κάποιος είπε κάτι.

Σας διαβεβαιώνω για το θέμα που θέσατε, ότι δεν υπάρχει καμία αλλαγή για τους ναυτικούς σε σχέση με τα ασφαλιστικά ή τα συνταξιοδοτικά τους δικαιώματα πιο ειδικά. Δεν υπάρχει λόγος ανησυχίας. Η μεταφορά του ταμείου τους στο ΙΚΑ, δεν συνεπάγεται τις μεταβολές που υποθέτουμε. Καμία μεταβολή. Και σας διαβεβαιώνω γι' αυτό και σας παρακαλώ να διαβεβαιώσετε ειδικά εκείνους που προκαλούν ανησυχίες χωρίς κανένα λόγο.